筹: 李文静 朱明哲 辑:陈琦 对: 董 蕾 版: 牛成文

周刊热线: 13839118050

13782799420

教育资讯

市教育局:引进高素质人才 助力教育事业快速发展

本报记者 李文静

生源好 素质高 高素质人才引进实现突破

师资力量的强弱决定一个地方教育水 平的高低,引进高素质人才,是我市加快 教育发展的必由之路。近年来,随着一、 二线城市的"人才抢夺战"愈演愈烈,尤 其是紧邻我市的省会城市郑州对高素质人 才的引进,对我市的人才引进工作产生了 一定的影响和冲击。

抢夺战"中,我市今年的招教工作呈现出 可喜的现象。报名结束后,公开招聘教师 工作平台报名人数共计9628人,网站点击 浏览量高达10.5万余人次。经过资格初 审,淘汰3015人,实际参加考试人数6613

从考生的学历层次看,此次报名人数 中研究生学历601人,第一学历为全日制 本科的4461人。从录取情况看,除了大批 来自河南大学、河南师范大学、信阳师范 学院等高校的学生外,还有多名来自山东 大学、中南大学、华中师范大学等名校的

"生源好、素质高,是此次招教工作呈 现出的最大特点,尤其是来自一些名校的 高素质人才的加入,不仅是近年来我市招 教工作的一个突破, 也必将有效改善市直

博爱县卫东小学

【核心提示】: 为进一步解决我市市直学校教师编制短缺的问题, 继 2017年举行大规模的招教工作后,按照市委、市政府的相关要求,今年5 月底,市教育局发布了全市市直学校面向社会公开招聘131名教师的招教 公告。经过报名审核、笔试、面试等环节的层层选拔后, 目前招聘工作已 接近尾声。8月22日,市教育局召开公开招聘教师分配会,131名已经顺 利通过考试的考生,将以公开、透明的方式自主选择工作岗位,成为一名

那么,与往年相比,今年的招教工作呈现出哪些特点?又为我市教育 发展解决了哪些难题?近日,记者进行了深入采访。

令人欣慰的是,在日趋激烈的"人才"学校的教师结构,为进一步提升教育教学 质量提供人才支撑。"市教育局党组副书记 郭宪武说。

> 事实上,我市今年的招教工作之所以 能在"人才抢夺战"中取得"突围",并在 高素质人才引进方面有所突破, 与我市招 教工作启动较早和深人高校广泛宣传密不

> 从今年全省各地市的招教工作开展情 况来看,我市是较早启动招教工作的地 市,而且在招教公告发布的第二天,市教 育局就组织相关工作人员先后奔赴河南大 学、河南师范大学、信阳师范学院等省内 各大高校进行宣传,吸引更多高层次、高 素质人才参加此次公开招聘。

> "栽下梧桐树,引来金凤凰。当前,在 人才抢挖日趋激烈的形势下, 招聘教师不 仅要早下手、早准备,抢占先机,还要在

感情留人、待遇留人、事业留人方面多想 办法,这样才能留得住人才,才能吸引更 多高素质人才投身我市教育事业中。"市教 育局局长王峙东说。

规模大 人数多 市直学校师资难题基本解决

近年来,随着我市城镇化进程的加快 和区划调整工作的开展,中心城区人口规 模不断扩大, 市直中小学特别是普通高中 办学规模也随之不断扩大, 部分学校特别 是市直普通高中存在师资严重短缺的问题。

'师资力量紧缺带来很多教育问题,比 如代课教师的工资让很多学校不堪重负、 难以为继,此外大量代课教师的存在,还 造成了教师队伍不稳定等问题。"市教育局 人事教育科科长张新有说。

不得不说,对于我市的教育发展来 说,招教工作迫在眉睫,也势在必行。从 2017年,我市举行的焦作教育史上最大规 模的一次招教考试,到今年招教工作的开 展,通过这两次大规模的招教考试和对 388 名教师的招录,目前已经基本解决了 市直学校师资力量紧缺的问题。

近年来, 市实验小学发展迅速, 学生 人数从2004年的500余人增加到现在的 2600余人,师资力量紧缺一直是困扰该校 发展的一大难题。

"从2017年到2018年,教育局先后为 我校招录了39名正式在编教师,这一举措 有效地缓解了我校多年来办公经费紧张的 问题,稳定了教师队伍,为我校创建省、 市级名校提供了保证。"市实验小学副校长 郭玉珍说。

对于焦作一中来说,在2017年7月之 前,该校共有50名代课教师,每年用于 代课教师的各项经费支出多达200余万 元。通过两次招教工作, 焦作一中共招录 近70名在编教师,不仅极大地缓解了该 校的经费压力,还解决了教师在职称评定 和岗位晋级方面存在的突出问题,对焦作 一中下一步高考改革的推行提供了有力保

人才是教育发展的基础和支撑。我市 通过两次大规模招教考试和对高素质人才 的引进,不仅为市直学校的发展注入了新 鲜血液、解决了发展难题,也必将全面提 升我市教育发展质量,加快我市教育事业 发展步伐。

我市新增一所 市本级普惠性民办幼儿园

本报讯(记者李文静)近继续教育、表彰奖励、职称 日,记者从市教育局获悉,为 评定、科研立项等方面与公 优化学前教育资源配置,引 办幼儿园教职工享有同等权 导支持民办幼儿园提供普惠 性服务,加快建成"保基 本、补短板、促公平"的学 前教育公共服务体系,尽快 按照河南省《第二期学前教育 三年行动计划》(豫政办 [2015] 55号) 要求, 实现公 办幼儿园和普惠性民办幼儿 园覆盖率达85%以上的目标, 我市近期又新增一所市本级 普惠性民办幼儿园——焦作市 龙源湖幼儿园。

据悉, 焦作市龙源湖幼儿 园是市教育局直属的一所民 办性质的省级示范性幼儿 儿园后,主要面向大众特别 服务。该幼儿园的教职工在 龙源湖幼儿园园长胡世萍说。

利,园长和教师培训也纳入 公办幼儿园园长、教师培训 计划,并享有同等机会。 同时,为保证普惠性幼儿

园的教育教学质量,省、市 级示范性幼儿园还将对普惠 性民办幼儿园进行结对帮 扶,建立学习共同体,确保 每所普惠性民办幼儿园都能 获得经常性的教研指导,提 升保育教育水平。

"让更多的幼儿享受更优 质的教育一直是我们的办园 宗旨和目标,被确定为普惠性 幼儿园后,我们将创新工作方 园,被认定为普惠性民办幼法,努力提升教育教学质量, 为我市普惠性民办幼儿园的 是中低收入家庭提供普惠性 发展发挥引领示范作用。"市

中站区教育局

开展智慧党建管理系统培训

本报讯(记者李文静)为 适应新形势下党建工作,构建 便民、创新、共享的党建工作 新格局,实现党建工作网络 化、便捷化、透明化,近日, 中站区教育局开展了"焦作党 建e家"智慧党建管理系统培 训,该区教育系统20名党支部 书记和30余名党务工作者参加 了培训。

据悉,"焦作党建e家"是 数字化、智能化的基层党建工 作运行网络和综合业务平台, 是我市"互联网+党建"的创 新举措,以打造智慧党建为目 标,以深入推进基层党建信息 化为抓手,统筹党建多种资 源,全面整合现有信息,依托 政务网、虚拟专网和互联网, 集成内外网管理服务功能,实 现对各项党建信息数据的完全 链接、融合和提取, 为各级党 组织加强管理、改善服务提供 有力的手段和工具,不断提升 全市基层党建工作科学化、信 质量。

息化水平。

此次培训通过理论授课、现 场辅导、实际操作、交流探讨4 个环节,使参训人员对"焦作党 建e家"进行全面认知,进一步 探索党建工作新模式,掌握平台

"焦作党建e家"信息平台 开通后,党员可以通过这个平 台查看党员个人信息、活动开 展情况、党务公开情况、党员 积分排名等信息。

此外,该区教育局要求各 校积极开展"焦作党建e家" 信息平台建设工作, 对所辖的 党员身份和信息进行全面认证 和绑定,并登录"焦作党建e 家"信息平台,普及操作流程 和实际运用,实现教育系统党 建工作网络全覆盖, 充分发挥 "互联网+"在党建工作服务全 局工作中的重要作用,破解新 形势下基层党建工作的难题, 进一步提升教育系统党建工作

不忘初心 甘做红烛献青春

本报讯(记者李文静)让留守儿童健康成长,是全社会 共同的责任。为了从精神上和生活上给予留守儿童更多关 爱,今年暑期期间,博爱县卫东小学开展了以"留守一分真 情,奉献一片爱心"为主题的暑期关爱留守儿童活动。 据悉,该校共有留守儿童84人,占学生总数的4.8%。

暑假伊始,该校的30名班主任就开始着手了解本班留守儿 童的具体生活状况,通过电话、微信等形式与其家长沟通, 随后,该校30名班主任分别深入留守儿童家中,给孩

开展暑期关爱留守儿童活动

子批改家庭作业,帮孩子解决学习中遇到的问题,了解他们 生活中的需求,并再三叮嘱孩子们要注意假期安全。 该校有一名叫童童的留守儿童,出生45天父母就去苏

州打工,这一去就是10年。平时,童童一直由爷爷奶奶照 看,只有每年春节,才能和父母见面。 班主任刘爱莉知道他的情况后, 时刻关注他, 并给予他

更多的关爱。在学习上,遇到童童不会做或做错的题,刘爱 莉耐心地为他讲解,直到他听懂为止;生活中,刘爱莉更是 对他嘘寒问暖,及时关注他的思想变化。

今年刚放暑假, 刘爱莉便联系上了童童的爷爷, 并专门 去其家中去看望他,帮他解决学习和生活中遇到的难题。

"和普通孩子比,留守儿童从小就缺少父母的关爱,作 为班主任, 我应该尽所能的多关爱这些孩子, 在精神上给予 鼓励, 在生活和学习上给予帮助, 让孩子健康快乐成长。 刘爱莉说。

关爱留守儿童是一项长期工程。博爱县卫东小学将以此 次活动为契机,将关爱留守儿童工作落到实处,给留守儿童 营造良好的生活和学习环境。

解放区、马村区2018春季 学期学生资助工作情况

解放区2018年春季学期资助情况:资助466人次,共 13.29万元, 其中建档立卡学生103人次, 共4.22万元。

1.学前教育资助373人,资助金额9.57万元,其中资助 建档立卡幼儿10人,发放保教费0.3万元、生活补助费0.2 万元。

2.义务教育资助建档立卡学生93人次,发放营养改善计 划补助资金3.72万元。

马村区2018年春季学期资助情况:资助860人次,共 38.87万元, 其中建档立卡学生787人次, 共35.95万元。 1.学前教育资助222人,资助金额13.35万元,其中资助

建档立卡幼儿149人,发放保教费4.47万元、生活补助费 5.96 力元。 2.义务教育资助建档立卡学生638人次,发放营养

改善计划补助资金25.52万元。 咨询电话: (0391) 3750098 (学前)、(0391) 3750095 (义务教育阶段)、(0391)

(0391) 2992825

(0391) 2992827

3750093 (普高)、(0391) 3750092 (中职) 生源地信用助学贷款:

(0391) 2992825, 3750091,

焦作市学生资助管理中

下"的宽广胸怀,具有良好师德 念的影响也. 刻和持久的。

的前提条件,体现了道德育人的 变大家对他的看法;利用课余时 导向。韩愈说:"师者,传道、授 间和他交流谈心,帮助他逐渐改 走下三尺讲台,为人师表。教师 业、解惑也。"身为一名人民教 掉各种坏习惯。渐渐地,他开始 在教书育人中除了言传,更要身 师, 我们没有悠闲自在的舒适和 变得自信、变得干净, 和同学们 教, 一定要用自己的行为来教育 安逸,没有令人羡慕的财富和权 的关系也日益融洽起来,对我也 学生。 利,更没有显赫一时的名声和荣 十分信任,学习也非常努力。看 誉。但我想说:"只要有爱,我们 到他这样,我不仅为他高兴,也 育这片原野上,我会用爱点亮孩 一样可以点石成金。"

有仁爱之心, 这是教师从事 师爱是师德的灵魂。

小乐, 一个颇让人感觉头疼 的男孩, 由于父母工作忙, 缺乏 有效的监管, 因此在生活中养成 了许多坏习惯,课堂上也总爱不

的精粹,是教师整体素质的核心 的批评,而且由于不讲卫生、衣 关注,用心寻找和捕捉她身上的 所在。教师的职业特点也决定了 服脏乱,甚至还有人拿他取乐。 闪光点。我发现她关心集体,还 教师必须具备高尚的师德。陶行 落寞的他为了能引起别人的注 喜欢画画,于是就让她当宣传委 知先生说过, 教师要有"爱满天 意, 经常打架惹事。可他并不是 一个坏孩子, 虽然有点特别, 但 的教师自身就会具有很强的人格 我常常从他的言谈举止中感受 作认真负责,每期黑板报办得都 魅力。一个道德高尚、治学严谨 到他内心的苦闷和焦灼,他同 很出色。同时,我还利用课余时 的教师能够给予学生的,绝不仅 样可爱、同样需要大家的认 间给她补习功课,鼓励她在学习 仅是知识,他对学生思想道德观 可。于是,我把更多关爱的目 上取得更大的进步。渐渐地,思 光投向了他:课堂上创造机会 雨变了,变得热爱学习了、 让他发言,及时表扬和鼓励他; 自信了,期末考试居然进步了十 有道德情操,这是教书育人 各种活动对他单独指导,力争改 几名…… 为自己高兴。

的职业所需,体现了和谐育人的 生,进班成绩较差,缺乏自信 的细心呵护与精心栽培下茁壮成 导向。爱是成功教育的原动力, 心,上课从不主动回答问题。对 长,用爱谱写教育的华章。

师德是中华民族传统文化中 停地动、说话,为此经常挨老师 于这样的学生,我给予她特别的

走上三尺讲台, 教书育人;

桃李不言,下自成蹊。在教 子们前行路上的灯, 用爱照亮孩 班里还有一个名叫思雨的学 子们的心灵。让稚嫩的幼苗在我

"不忘初心 立德树人"师德主题教育征文

文明雨露滋润幸福校园

-解放区幸福街小学创建文明校园侧记

本报通讯员 李良贵

美术室、音乐室充满了浓厚的艺术 升、促发展,明确提出创建"一流 气息;实验室、创客教室让学生们 的思维得到碰撞; 平整规范的塑胶 操场让学生们尽情挥洒汗水……今 年年初以来,解放区幸福街小学以 培育和践行社会主义核心价值观为 主线,以优化、美化校园文化环境 为重点,以丰富多彩、积极向上的 校园文化活动为载体, 秉承"幸福 教育"理念,让师生在日常学习生 教学、管理等环节中,从思想上、园;连续9年开展"读书节"活 活中接受先进文化的熏陶和文明风 尚的感染,将学校打造成一个管理 科学、安全稳定、环境优美、健康

快乐成长。

名校、文明之师"的新口号,并得 到了解放区委、区政府以及区教育 局的大力支持。为加强文明校园创 建工作,该校成立了以校长刘跃红 为组长的文明校园创建工作领导小 组,形成了一把手亲自抓、各部门 互相协作的创建局面。同时,该校 行动上规范教师的行为。

健全的组织机构是创建文明校 藏书5万多册的校园图书室; 园的根本保障。学校以创建促提

发展过程中也遇到过"瓶颈"。为

0 0

向上的文明校园,促进学生健康、此,该校在上级部门的帮扶下, 新修了校门,美化了校园环境。 同时,通过开展丰富多彩的活 动,让学生在实践中接受思想道 德教育,践行社会主义核心价值 观,推进文明校园创建工作深入 开展。

此外,学校树立了"读好书、 做好人"的校园文化建设理念,明 确了师生必读书目,提出了阅读要 求,让人人都成为阅读者;每天利 用晨读和课间操的时间带领学生集 将文明校园创建工作落实到教育、体诵读国学经典,读书风气弥漫校 动,让阅读与文明同行、素养与读 由于基础设施老化,该校在 书相伴,让学生在文化艺术的滋养 下更加充满灵性。

河南理工大学文法学院 开展暑期社会实践活动

本报讯(记者李文静)为 学习弘扬民间优秀德孝文化传 和村民交流,详细了解"杨香 统,让德孝文化深入人心,近 日,河南理工大学文法学院 "传承德孝文化,助力乡村振 兴"实践队到沁阳市崇义镇后 杨香村开展暑期社会实践活

据介绍,后杨香村发展历 的《扼虎救父》便源于此,主 人公杨香为了救自己的父 村报及宣传手册一并交于焦 悬殊,用稚嫩的双手极力扼 住老虎的喉咙,将父亲救了 出来, 其释放的潜能诠释了孝 的伟大力量。该村村民受杨香 常生活中积极践行孝文化,发 扬德传统。

活动中,实践队队员通过 扼虎救父"的故事以及给村民 生活带来的深远影响。随后, 实践队队员拜谒了杨香墓,参 观了后杨香村宋氏、郝氏两大 祠堂,领略该村"德孝"精神 的魅力。

活动结束后,实践队队员 史悠久,《二十四孝故事》中 对后杨香村的历史资料进行 了整理汇编,并将完善好的 亲,忘记自己与老虎的力量 作市非物质文化遗产保护中 心存档。

通过此次活动,实践队队 员真正感受到了淳厚、深远的 家文化,领略到了以"孝女杨 孝心事迹的感染和影响,在日 香"为代表的德孝文化的独特 魅力,并立志要做一名孝老爱 亲的新时代青年。

2018肖邦国际青少年钢琴公开赛全国总决赛举行 焦作市乐达文化艺术学校获佳绩

本报讯(记者李文静 实 习生刘璐)近日,在2018肖邦 平的艺术人才,在钢琴教育方 国际青少年钢琴公开赛全国总 决赛中,河南省有14位选手 参赛,其中焦作市乐达文化艺 术学校有9名选手参赛。经过 激烈角逐,该校9名参赛选手 有2人获得金奖、5人获得银 奖、2人获得铜奖,该校老师 邓印岗被评为2018年度钢琴教 未来。今后,我们要和孩子、 育先锋人物,该校也被授予中 国钢琴教育先进单位称号。

该校一直致力于培养高水 面更是成绩显著。在7月9日举 办的2018肖邦国际青少年钢琴 公开赛河南省总决赛中, 该校 18名参赛选手获得了7金、7 银、4铜的佳绩。 "乐达不仅培养艺术人

才,更承载着孩子们的梦想和 家长形成合力, 创造更多的佳 绩。"邓印岗说。⑨